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PARITÀ	DI	GENERE:	CONVEGNO	“LA	RIVOLUZIONE	DELLE	QUOTE
ROSA”	-	LETTERA	DI	ZAFFINI	(FARE	ITALIA)	ALLA	CONSIGLIERA	DI
PARITÀ	IN	OCCASIONE	DEL	CONVEGNO
12	Dicembre	2012

(Acs)	Perugia,	12	dicembre	2012	–	Il	consigliere	regionale	Franco	Zaffini	(Fare	Italia)	ha	inviato	una	lettera	aperta	alla
consigliera	di	parità	della	Regione	Umbria,	Gemma	Paola	Bracco,	in	occasione	del	convegno	“La	rivoluzione	delle	quote
rosa”.	Di	seguito	il	testo.

“Gentile	 dottoressa	 Bracco	 –	 scrive	 Zaffini	 -,	 ricevo	 solo	 oggi	 l’invito	 per	 il	 convegno	 'La	 rivoluzione	 delle	 quote	 rosa'
organizzato	dal	 lei	e	previsto	per	questo	pomeriggio,	nel	Palazzo	della	Provincia.	A	causa	di	 impegni	precedentemente
presi	 e	 del	 poco	 preavviso	 con	 cui	 ho	 appreso	 lo	 svolgersi	 dell’evento,	 non	 potrò	 presenziare	 all’incontro	 a	 cui	 avrei
voluto	partecipare	volentieri,	soprattutto	 in	qualità	di	consigliere	proponente	una	modifica	di	 legge	elettorale	regionale
con	 la	 quale	 si	 introduce	 in	 Umbria	 sia	 il	meccanismo	 della	 cosiddetta	 doppia	 preferenza	 di	 genere,	 sia	 l’obbligo	 del
rispetto	del	principio	di	parità	nella	compilazione	delle	liste	dei	candidati.	Il	concetto	che	mi	è	caro	ribadire	è	quello	della
parità	 in	partenza	che	è	proprio	 il	principio	 ispiratore	della	mia	proposta,	che	va	contrapposto	a	quello	della	 ‘parità	 in
arrivo’	 tipico	 delle	 quote.	 Colgo	 l’occasione	 per	 inviarle	 la	 proposta	 di	 legge	 protocollata	 in	 data	 10	 marzo	 2011
(http://goo.gl/XUQmD)	e,	ad	oggi,	non	ancora	discussa	dal	Consiglio	regionale.	Mi	è	chiara	la	mia	eterodossia,	di	cui	avrei
potuto	e	voluto	spiegare	le	ragioni,	rispetto	al	gruppo	dei	relatori,	ma	assicurando	pari	sensibilità	sul	tema	e	confidando
nel	comune,	proficuo	intendimento	di	favorire	la	parità	di	genere	sul	nostro	territorio	ed	in	particolare	nell’accesso	alle
cariche	istituzionali,	resto	a	disposizione	per	ogni	eventuale	futura	collaborazione”.	RED/mp
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